
 

 

冬の北海道、自然豊かな上砂川町を知っていただこうと、今年はじめて「移

住体験モニターツアー」を平成 21 年 2 月 13 日(金)～15 日(日)の 2 泊 3 日の

行程で実施をいたしました。 

 ツアーには東京や神奈川、兵庫県から5組10名の方に参加をしていただき、

冬ならではの体験として冬道運転や除雪体験、私達もめったに乗ることのな

い除雪車試乗体験、そして上砂川町の特産品である椎茸の収穫体験など、短

い行程の中ではありましたが、上砂川町を満喫していただきました。 
 

 

１日目：13 日（金） 

13：44 着のＪＲにより参加者が砂川駅に到着。 

送迎バスで一路上砂川町へ。 

到着後、町長表敬訪問、オリエンテーションを行った後、初めて訪れる方ばかりのため、各居住し

ている所から本町までのアクセス、公共施設や観光施設、就業場所、地域性、北海道ライフについて

詳しく説明を行い、上砂川町を少しでも理解していただくことから始めました。 

 

 

 

 

 

町長表敬訪問             オリエンテーション             町の概要説明 

 ○福祉医療センター視察 

  本町は高齢者が安心して老後を過ごせるよう町立診療所・老人保健施設・特別養護老人ホーム・

デイサービスセンター・地域包括支援センターが隣接して建設されているため、施設の概要やサービ

ス内容などを説明し、館内を視察していただきました。 

 

 

 

 

 

 

 

 ○1 日目の行程はこれで終了 

宿泊場所である「上砂川岳温泉パンケの湯」で美人の湯で知られる名湯で長旅の疲れを癒していた

だきました。 

 



 

２日目：14 日（土） 

○北方型住宅の説明 

  やはり移住を検討する上で住居は欠かせないもの。そこで本町には㎡あたり単価 3,000 円という格

安な分譲地があるため、約 30 坪で 800 万円台から建設できることを売りに北海道特有の積雪寒冷の

気候に対応した住宅を販売している業者を講師に招き、安い分譲地に安い住宅建築費で夢の北海道暮

らしが実現できることを説明しました。参加者は低価格な分譲地、建築費に驚きながら、熱心に耳を

傾けていました。 

 

 

 

 

 

 

○町内見学 

  初日に町の概要を説明したので、実際に町内を見学していただきました。特に本町の水は水源域が

森林に囲まれ、工場排水や農畜産業の排水、家庭排水の流入が一切ない恵まれた環境あり、町独自で

浄水場を 24 時間管理し、ミネラルウォーターに引けを取らない安全で美味しい水を各家庭に供給し

ているため、その浄水場にご案内し、本町の水のしくみや館内を見学していただきました。参加者も

冷たくて美味しい水にびっくりしていました！ 

 

 

 

 

 

 

 

○移住者の体験談及び移住アドバイス 

  本町に移住してきた方から北海道生活における体験談やこれから移住を考える上で必要なことに

ついてのアドバイスをしていただきました。 

  また、消費者協会や食生活改善推進協議会などのメンバーにより、日頃の活動や本町における生活

様式など、昼食を取りながら意見交換を行い交流を深めました。団体からは庭で栽培したジャガイモ

のお味噌汁も振舞われました。 

 

                           各団体とのふれあい懇談会 

 

 

 

 

移住者の体験談及び移住アドバイス 



 

 

○体験プラン 

  当日は悪天候のため、除雪機操作体験は中止しましたが、 

気温が高かったためザクザク雪の路面でハンドルを取られ悪戦苦闘。 

また、見るのも乗るのも初めての大型ショベルカーに試乗。 

その迫力に歓声を上げながら体験していました。 

 

 

 

 

 

 

 

○雪だるま祭り見学 

  この日は第 4回雪だるま祭りが開催されており、会場に設置された雪だるまの審査やスノーモービ

ルの試乗体験、また、会場には足湯のコーナーも登場し、冬の上砂川町を満喫していただきました。

 

 

 

 

 

 

 

 

○そば打ち体験 

  地域の手打ちそば愛好会の協力により、そば打ちを体験していただきました。そば打ちの一連のデ

モンストレーションのあと、4 組に分かれ実際にそば打ちを行いました。中にはそば打ちをしたこと

がある方もいましたが、ほとんどの人が初体験。顔を粉で白くしながら、熱心にそば打ちを行ってい

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

○歓迎レセプション＆意見交換会 

 移住定住について考える「頑張るかみすながわサポート会議」のメンバーが中心となり、歓迎レセプ

ション＆意見交換会を北海道名物のジンギスカンを囲みながら和気あいあいとした雰囲気の中、行いま

した。意見交換会では、ツアーに参加した感想や移住を検討する上での町に対する要望なども出され、

今後の移住施策を展開する際の参考となりました。 

 歓迎レセプション＆意見交換会終了後は、サポート会議の正副会長と事務局が二次会に誘われ、宿舎

である上砂川岳温泉において、夜遅くまで交流することができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３日目：15 日（日） 

○椎茸収穫体験 

 本町の特産品である椎茸の収穫体験を行いました。 

 

 

 

 

 

 

 

○１１：３５砂川駅発のＪＲにて帰宅 

 

 今回は初めての試みとして「移住体験ツアー」を実施しましたが、移住を検討している皆さんのニー

ズなどが聞けて、今後の移住施策の参考となりました。 

 また、参加者の皆さんには「ふるさと納税」もしていただきました。ありがとうございます。 

 



 

 

 

 

 

 
 

               兵庫県宝塚市から参加のⅠさんご夫妻 

 上砂川町のまちの様子や知識を持たないまま訪れました

が、移住体験談や移住アドバイスでは「人は信念と共に若

く…」と感動し、住民の方々に暖かく迎えられ可愛いプレ

ゼントまでいただき、大切にしています。 

 歓迎レセプションでは、町長はじめ地域の皆さんに暖か

く親切にしていただき、私たちの住む町では人々が無関心

に生活しているのが当たり前の暮らしの中で、信じられな

い位に暖かく、このような素晴らしい町がこの世の中にあ

ったのだ！と感激しました。機会があるごとに上砂川町と

町の人達の話しを広めようと思っていますし、必ず再びお

尋ねしようと心に決めております。 

 

   東京都から参加のＴさん、Ｋさん 

 例年に比べ雪が少ないとの話しを聞きましたが、それでも 

びっくりする程の雪の量と、寒さを体験させていただきました。 

 上砂川町は医療と福祉が扉を挟んで提供されていて、将来も

安心して暮らせる町づくりに力を入れていると感じました。 

 また、求人情報の資料から近隣の市で働くことも可能という

ことが分かりました。 

 3 日間という限られた訪問の私たちに気軽に話しかけてくれ

たり、親切に接してくれたことが、移住者の体験談で話してい

た「北海道民の人柄の良さ」だと痛感しました。 

 

                   東京都から参加のＫさんご夫妻 

 私は移住先を探す上で、温暖な地域又は広い土地、ロケーシ

ョンの良いところなど様々な立地条件で探しておりましたが、

今回のツアーで何より大事なことは、その地での心と心の触れ

合いではないかと感じました。移住先を決める上で最も重要な

ことは、いかに町民の皆さんに受け入れられるかということだ

と思います。この度のツアーでなければ知り得なかったことと

思います。 

 

  神奈川県から参加のＫさん、Ｍさん姉妹 

 福祉医療センターの視察や町内見学、移住者体験談、また、  

冬道運転は特に貴重な体験ができました。 

 意見交換会では町長はじめ住民の皆さんとお話しすることがで

き、時間の経つのを忘れ楽しいひと時を過ごすことができました。 

 ありがとうございました。 

 


